浙西南小城请你指点"江山"

聆听江南古村落里的传奇故事

为期一周的浙江江山市文化旅游活动 近日落下帷幕,而这座浙江西南小城的"邀 请函"已经发出。这里有中国丹霞第一奇峰, 这里是江南毛氏发祥地、毛泽东祖居地,这 里流传着民国时期军统"三毛一戴"的传奇故 事……如果你有时间,欢迎前来指点"江山"。

人文传奇云集

江山市地处浙闽赣三省交界, 距离上海 约 450 公里。作为此次文化旅游活动的特色 活动之 -第五届毛氏文化节近日在石门 镇清漾村举行,随着现场钟鼓声的响起,来自 浙江、湖南、湖北、福建、北京、台湾等多地的 数十位毛氏宗亲代表出席了戊戌 2018 年毛 氏祭祖大典。

2002年,编纂于清朝同治年间的《清漾毛 氏族谱》成为首批入选《中国档案文献遗产名 录》的 48 件国宝档案之一,这也是确立清漾

据。据各地族谱考证,毛泽东和蒋介石原配夫 人毛福梅均为清漾毛氏 56 代嫡孙, 他们和军 统毛人凤、毛万里、毛森亦属于同族同宗。此 外,这里还涌现了台湾国学大师毛子水,中科 院院士、国际著名医学病毒学家毛江森等-大批科技、教育、党政界名人。

江山的人文"传奇"并不止于这些。距离清 漾几十公里外的保安乡是戴笠故乡。这里保留 了原国民党军统局局长、"世界谍王"戴笠亲手 设计的故居秘宅,在其带领和影响下,民国时期 以"三毛一戴"为代表的江山籍国民党少将以上 将领达65人。而戴笠和影后胡蝶的轶事在这 里也可以找到许多不为人知的"番外"。

自然景观奇峻

江山是中国优秀旅游城市, 拥有苏浙沪 唯一的世界自然遗产——江郎山。江郎山是 我国乃至世界都不可多得的老年期高位孤峰 型丹霞地貌自然景观。距江山市区 25 公里, 自然景观奇峻,以雄伟奇特的"三爿石"著称 于世,素有"雄奇冠天下,秀丽甲东南"之誉。 三大石峰,拔地如笋,摩云插天,被华东56位 地质专家勘定为中国丹霞第一奇峰。明代大 地理学家徐霞客,曾三游江郎山,留下游记 2600 余字,为江郎山增添了丰富的文化内涵。

而位于江山境内的廿八都古镇,至今已 有千年历史,是由闽入浙第一镇,素有"枫溪 锁钥"之称,是历代兵家必争之地,唐末黄巢 起义军开辟的仙霞古道枫岭关就设于此处。 受古代移民融合的影响,全镇范围一万多人 口保存了142种姓氏,而生活在古镇内的 4000多村民,竟交流着13种方言。

旅游持续发力

江山是浙江省旅游经济强市。据统计,

2017年江山市累计接待国内外游客 1504.65 万人次,截至今年上半年,该市已接待游客近 930 万人次。

此次借着文化旅游活动的契机,汀山旅 游持续发力。其间,在活动举行的全域旅游 推介会上,江山携手来自长三角、山海协作 区、浙皖赣国家生态旅游协作区等相关单 位,抢抓浙闽赣皖四省建设国家生态旅游协 作区的重大发展战略机遇,以全域旅游发展 为重要抓手,全面加强与周边区域的紧密协 作,加快推进"归江山居"田园文旅颐养小镇 等一批重大旅游项目的建设,持续打响全国 一流的休闲旅游目的地品牌,对城市经济发 展具有重要性意义。

值得一提的是,为了推动旅游发展,如 今丁作日期间,汀山全境旅游景点一律免费 向游客开放,这座浙西南小城正等你到来。

本报记者 毛丽君

港

获

玉

际

好

城

合

作

城市汇

南通

打造"智慧出行"新矩阵

本报讯(记者 唐闻宜)自今年以来,江苏 南通市智能交通发展围绕智能政务,努力为群 众提供便捷、舒适、安全的交通运输服务。近 日,一款"畅行南通"APP 升级版正式上线。据 该市交通局负责人介绍,该款软件自2014年8 月8日发布以来,陆续更新11个版本,功能从原 有的8项拓展到如今的17项,已逐步成为南通 地区最大的政务服务类 APP 之一

目前,该软件用户规模逾22万人,并接入 了县(市)区的实时公交运营信息,还新增了 市民卡 NFC 充值模块和信息查询功能。值得 一提的是, 该软件还于近期新增了二维码乘 公交服务。

吴兴

培育智能制造创新"高地"

本报讯 以"创业吴'芯'·智造未来"为主 题的第二届中国吴兴"海创杯"创业大赛暨首 届南太湖人工智能创新创业大赛半决赛昨日 在沪举行。智能停车系统、便携式智能心电 卡、智能共享度假屋等 16 个项目同台角逐。 获胜者将参加11月9日在湖州进行的总决 赛,一等奖最高可获得500万元基金投资。

本次大赛由中共湖州市吴兴区委、区政府 主办,吴兴区委组织部(人才办)等承办,旨在 吸引全球一流集成电路、人工智能、新能源新 材料等领域创新团队,培育一批具有自主知识 产权、高成长性的高科技企业,对加快推进吴 兴智能制造产业发展及中国制造 2025 试点示 范城市进程意义深远。目前,吴兴已建成"5+3" 科创平台,面积达200万平方米,涵盖项目初 创、中试到产业化全过程。

南浔

开放融合 合作共赢

本报讯 (记者 江跃中)"开放融合 合作 -2018 上海·南浔区域合作推进会近 日在沪举行。当天,共有34个项目集中签约,总 投资达578亿元,涵盖了区域合作、重点产业、人 才科技等多个领域。其中,浦东新区与南浔区缔 结友好工商联协议,长宁区与南浔区签署文化 合作交流协议, 也为两地合作交流开启了新的

此外, 总投资达 206 亿元的西游乐园项 目也亮相本次区域合作推进会。据悉,近年来 南浔持续深化接轨上海行动,组织开展了一 系列交流合作活动,实现了产业、交通、旅游、 文化、教育等资源互联互通,为深度融入上海 经济辐射、产业转移创造了更好的条件。



昆山 "蟹"逅阳澄湖丰收季

2018 中国苏州阳澄湖大闸蟹开捕节近 日在昆山巴城镇举行。据了解,作为"中国阳 澄湖大闸蟹之乡",大闸蟹不仅仅是巴城一 项特色农业品牌,更是实实在在的百姓致富 产业。目前,全镇围绕阳澄湖大闸蟹做餐饮 生意的大小饭店多达1300家,有近3万人 直接或间接参与大闸蟹经济产业链,大闸蟹 经济的年产值近38亿元。

同时,为保障大闸蟹的品质,巴城还启 动了"阳澄湖大闸蟹产业园区"三年建设计 划,通过加强基础设施建设和水产品质量安 全监管,推进大闸蟹生态健康养殖。

特约记者 朱桂根 摄

本报讯 近日,根据中国人民对 外友好协会、中国国际友好城市联 合会两年一度优秀国际友好城市的 评选结果,连云港在2016至2017 年度的国际友好城市工作中取得优 异成绩,首次荣获"国际友好城市交 流合作奖"

近年来,连云港市紧紧围绕 一带一路"建设大局,不断拓宽对 外交往领域,特别是以打造中哈物 流中转基地为示范品牌引领,扩大 与哈萨克斯坦等"一带一路"沿线 国家经贸人文交流渠道,率先在全 省与吉尔吉斯斯坦比什凯克市缔 结为友好城市,与白俄罗斯日洛宾 大区建立了友好交流城市,与哈萨 克斯坦、土库曼斯坦的有关城市建 立了工作联系,并成功举办了第五 届中国一中亚合作论坛,形成了全 方位、多层次、宽领域的对外开放 发展的新理念、新思路,实现了服 务国家总体外交和地方经济社会 发展"双丰收"

据悉,该奖项旨在对国际友好 城市交流合作中作出突出贡献的城 市进行表彰,从而推动中国国际友 好城市工作全面发展, 加深友好城 市之间的务实合作。 (王怀诗)

"世界运河城市论坛"亮相扬州

本报讯 (记者 唐闻宜)2018年世界运 河城市论坛近日在江苏扬州举行。本次论坛 由一个主论坛和四个分论坛共同组成, 其中 主论坛以"世界运河城市文化保护、传承与利 用"为主题。而四个分论坛,则分别为"世界运 河城市博物馆馆长论坛"、"世界运河城市生 态建设论坛"、"世界运河城市文化旅游合作 论坛"和"世界运河城市运河立法保护论坛"。

通过"1+4"的形式,构成一个包括运河 文化的保护、利用、宣传、文旅、生态、立法等 方面的完整系统,以组合拳方式,让与会嘉宾 能够充分地交流观点,分享经验,探讨合作, 形成共识。

其间, 还达成了《世界运河城市文化保护 传承利用扬州倡议》和《世界运河城市博物馆合 作江苏共识》《世界运河生态建设与保护江苏共 识》《世界运河城市文化旅游合作江苏共识》,充 分体现国内外与会代表对法治化、科学化推讲 运河文化保护、传承和利用,及生态文化旅游建 设的高度认同,这将对促进运河文化融入社会 发展"全球合作"具有极其重要的意义。

本报讯 (记者 唐闻宜)在浙江,"五水共 治"不仅是全省一项重大的民生改造工程,更 是"两山"理念建设的重要基础。近年来,作为 "湖长制"重要发源地之一的浙江绍兴,依靠完 善的治理体系,不仅为全国河道整治提供了 "绍兴样板",更凭借其良好的水生态环境吸引 了一批外国友人居住生活,他们不仅把绍兴当 作自己的第二故乡,还与当地湖长一起巡河治 水,清理垃圾,只为"一湖清水"尽份力。

在绍兴柯桥区就有一位特殊的"民间湖 长",他叫萨菲,是个生意人,来自非洲阿尔及利 亚。自从当上了"民间湖长"。每天到家门口的大 坂湖畔走走看看,就成为了他每天的习惯。在 他心中,这里就是他的第二故乡,而周边的环境 状况是他最关心的事。萨菲今年35岁,在中国 生活了6年。2年前,因与一位经营面料生意的 广西女孩相爱、结婚,便把家安在了柯桥。今年

绍兴柯桥来了位"洋湖长"

为"一湖清水"尽一份力

柯桥区华舍街道党工委副书记、大坂湖湖长张 华兴一起管理起大坂湖的水质情况。

"现在,这里的空气和水环境正变得越来 越好。"萨菲表示,在他来柯桥的第一年,曾亲 眼看到,河边的一根排水管正汩汩地流出黑 水, 如今, 这样的暑象几乎看不到了, 还有一 次,他在巡河途中,看到有人在河边洗衣服、 洗拖把,便上前劝导,但有些人并不听劝,这 让萨菲感到惊讶。"在我们国家,如果有人这 样做,民众会自发监督,而目非常有效。如果 制止不了,警察就会处罚对方。"萨菲说。

碰了几次壁后,萨菲意识到,身为"民间湖 长",不能仅仅扮演一个劝导者的角色,更应该 当一名环保意识的宣传者。接下去,他将引导 更多人与他一起更好地保护水质环境。

眼下,绍兴正以治水为突破口,着力改善 城乡环境,促进社会经济持续和谐发展。据张 华兴透露,鉴于"湖长"队伍多元化的特性,有 利于"五水共治"工作的深入开展。让外国友 人担任"民间湖长",不仅可以让他们看到,居 住地政府为环保付出的努力、取得的成绩以 及存在的不足,从而激发他们的环保热情,还 可以在群众中起到良好的示范带动作用。